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19-20 января 2012 года, ГГУ им. Ф.Скорины

Теоретический тур

М – ( 6-8 классы )
1. Однородный деревянный шарик плавает на поверхности воды. 
Определите плотность дерева, если плотность воды 
[image: image41.png]


, а шарик в воду погрузился на 
[image: image2.wmf]45%

 своего объёма.

2. С какой скоростью турист поднимался на гору, если обратно по той же дороге он спускался вдвое быстрее и весь маршрут (туда и обратно) прошёл со средней скоростью 
[image: image3.wmf]3,6
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3. Воздушный шар уносится непрерывным ветром в южном направлении. 
В какую сторону развеваются при этом флаги на его корзине?

4. Новогодняя ёлка была украшена гирляндой электрических лампочек, соединенных последовательно. Одна лампочка перегорела. Её выбросили и составили снова цепь. Стала ли гирлянда гореть ярче или, наоборот, померкла, оттого, что лампочек стало меньше? Объясните, почему.
5. Вам дали два металлических бруска, причем один из них магнит, а второй - нет.
 Как, не пользуясь больше ничем, определить, какой из брусков - магнит?

А – ( 9 класс )
1. Железный сигнальный поплавок объёмом 
[image: image4.wmf]3
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 плавает на поверхности воды, погрузившись в неё наполовину. Определите объём полости внутри поплавка, если плотность железа 
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, воды 
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2. Как легче везти санки: тянуть за верёвку за собой или толкать перед собой? Объясните, почему.
3. Установка мощностью 
[image: image7.wmf]êÂò
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 охлаждается водой, текущей по спиральной трубке площадью внутреннего поперечного сечения 
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 со скоростью 
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. На сколько градусов повышается температура воды, если на её нагревание идёт 
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 мощности установки? Плотность воды 
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0

,

1

ñì

ã

=

r

, её удельная теплоёмкость 
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4. К источнику напряжением 
[image: image13.wmf]Â
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 подключили два последовательно соединенных резистора, при этом сила тока в цепи равна 
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.При их параллельном соединении и подключении к тому же источнику, общий ток составляет 
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. Определите сопротивления резисторов
5. Провод 
[image: image16.wmf]ABC

 сопротивлением 
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 изогнут пополам так, что точки 
[image: image18.wmf]A

, 
[image: image19.wmf]B

, и 
[image: image20.wmf]C

 находятся в вершинах равностороннего треугольника. К серединам сторон 
[image: image21.wmf]AB

 и 
[image: image22.wmf]BC

 подключена прямая перемычка из провода с вдвое меньшим сечением. Определите сопротивление между точками 
[image: image23.wmf]A

и
[image: image24.wmf]C

.
В – ( 10 класс )
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1. Два велосипедиста, находясь в диаметрально противоположных точках велотрека, одновременно начали гонку преследования. На каком круге один из них догонит другого, если отношение скоростей велосипедистов 
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2. Тяжелый прут согнули в середине под углом 
[image: image26.wmf]0
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 и подвесили свободно за один из концов (см. рисунок). Какой угол с вертикалью образует прикрепленный конец? 
3. Аэростат свободно и неподвижно держится в воздухе. Из гондолы его вылез человек и начал по тросу взбираться вверх. Куда подвинется при этом аэростат: вверх или вниз?
4. Из отрезка провода выгнут и спаян равносторонний многоугольник. При измерении сопротивления между соседними вершинами многоугольника, его значение оказалось равным 
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, а измеренное между противоположными вершинами –
[image: image28.wmf]Îì
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. Определите сопротивление исходного отрезка проволоки.
5. К батарее через переменное сопротивление подключен вольтметр. Если сопротивление уменьшить втрое, то показания вольтметра возрастают вдвое. Определите, во сколько раз изменятся показания вольтметра при уменьшении сопротивления до нуля.

С – ( 11 класс )
[image: image40.png]


1. Пять кирпичей одинаковой длины кладут без раствора один на другой так, что очередной кирпич выступает над нижележащим. На какое наибольшее расстояние может выступать правый край самого верхнего кирпича над правым краем самого нижнего кирпича?
2. При нагревании газа в шаре-зонде его абсолютная температура повысилась на 
[image: image29.wmf]%
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, а объём увеличился на 
[image: image30.wmf]%
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. На сколько процентов увеличилось давление газа в шаре? 
3. Оцените, на сколько этажей мог бы подняться человек, израсходовав на подъём столько же энергии, сколько выделяется при охлаждении одного стакана кипятка до комнатной температуры. Удельная теплоёмкость воды 
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. Необходимые для решения задачи величины и их численные значения введите сами.

4. Из отрезка провода выгнут и спаян равносторонний многоугольник. При измерении сопротивления между соседними вершинами многоугольника, его значение оказалось равным 
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, а измеренное между максимально удаленными вершинами – 
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. Определите сопротивление исходного отрезка проволоки.
5. Электролампочка с вольфрамовой нитью включена в цепь низкого напряжения при температуре 
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, при этом напряжение на лампочке 
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10

, а ток лампочки –
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. В рабочем состоянии напряжение на лампочке –
[image: image37.wmf]Â
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, сила тока –
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. Определите температуру вольфрамовой нити в рабочем состоянии зная, что термический коэффициент сопротивления вольфрама –
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